



长沙晚报3月18日讯 (全媒体记者 刘捷萍)3月18日下午,第四届中国—非洲经贸博览会(以下简称“中非经贸博览会”)推介会在北京举行。会上宣布,第四届中非经贸博览会将于今年6月12日至15日在湖南长沙举办。

本届中非经贸博览会以“中非共行动、逐梦现代化”为主题,主会场、展馆分别设在长沙国际会议中心、长沙国际会展中心,分展馆设在中非经贸合作促

进创新示范园(湖南高桥大市场)、湘潭中部国际机械园。会期内,围绕中非基础设施、农业合作、清洁能源、纺织服装、数字经济、绿色矿产等合作领域,以及中非企业家(CEO)对话、中非青年创新创业对话、中非经贸深度合作先行区项目对接等主题,将举办多场经贸活动。主展馆展览面积达10万平方米,大幅提升专业展比重,举办中非工业化和农业现代化合作成果展。围绕清洁能源、节能环保、

传统医药、跨境电商、现代农机、工程机械等领域设置专题展区,创新设置中非合作知名品牌展等展区。

此外,为扩大非洲优质农产品在中国市场的知名度,打造非洲产品在华品牌、提升影响力,非洲好物网购季活动将于4月底正式启动,以“线上+线下”相结合方式,开展非洲好物“快闪店”、进商超、直播季等活动,让更多的中国消费者熟悉和认可非洲好物。

www.icswb.com 晚报热线 82220000

### 习近平在贵州考察时强调

# 坚持以高质量发展统揽全局 在中国式现代化进程中展现贵州新风采



3月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午,习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时,身着民族盛装的村民在寨门口唱起侗族大歌欢迎总书记。新华社记者 谢环驰 摄



3月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午,习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时,在信团鼓楼同村干部和村民代表围坐在火塘边,共话乡村全面振兴。新华社记者 燕雁 摄

新华社贵阳3月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在贵州考察时强调,贵州要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展战略部署,坚持以高质量发展统揽全局,以进一步全面深化改革开放为动力,坚定信心、苦干实干,稳中求进、善作善成,在中国式现代化进程中展现贵州新风采。

3月17日至18日,习近平在贵州省委副书记徐麟和省长李炳军陪同下,先后到黔东南苗族侗族自治州、贵阳市等地考察调研。

17日下午,习近平来到黔东南州黎平县肇兴侗寨考察。寨门口,身着民族盛装的村民唱起侗族大歌欢迎总书记。习近平饶有兴致地听取侗族大歌的艺术起源、曲调特点、演唱形式等方面介绍。随后,沿着村寨道路察看侗寨风貌和旅游商铺,不时驻足与店主、游客、村民互动交谈。在侗族文化展示中心,他详细了解侗族历史、风俗和服饰、建筑等特色文化保护传承情

况。在侗乡特色产业基地,他观看蜡染工艺流程,对蜡染合作社坚持顾客至上、质量第一的运营理念给予肯定。习近平指出,少数民族文化是中华文化不可或缺的组成部分,既要保护有形的村落、民居、特色建筑风貌,传承无形的非物质文化遗产,又要推动其创造性转化、创新性发展,让民族特色在利用中更加鲜亮,不断焕发新的光彩。

在信团鼓楼,习近平同村干部和村民

代表围坐一起亲切交流。大家争相向总书记讲述近年来村寨发生的可喜变化。习近平表示,看到侗寨保护得这么好,侗族群众生活幸福,感到很欣慰。他指出,办好老百姓的事,关键在于加强农村基层党组织建设,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,带领群众发展经济、搞好乡村治理。

从鼓楼起身,村民们纷纷簇拥过来,热烈鼓掌,高声向总书记问好。习近平高兴地回应说,侗族人民朴实、勤劳、有文

化、有智慧,希望大家在中国式现代化进程中把乡村振兴搞得更好,祝愿大家的日子越过越红火。离开侗寨时,侗族群众深情地唱起《侗歌》,表达对总书记的热爱和依依不舍。习近平频频挥手,同乡亲们道别。

18日上午,习近平听取贵州省委和省政府工作汇报,对贵州各方面取得的成绩给予肯定,对下一步工作提出要求。

习近平指出,高质量发展是中国式

现代化的必然要求。贵州要下定决心、勇于探索,坚持以实体经济为根基,强化创新驱动,统筹新旧动能转换,加快传统产业升级转型,积极发展战略性新兴产业,做强做优数字经济、新能源等产业。要保持定力和耐心,科学决策,精准施策,处理好速度和效益的关系,实现质的有效提升和量的合理增长。要保护好生态环境,努力把生态优势转化为发展优势。

下转2版①

### 吴桂英主持召开全市推进“三个高地”建设重点工作调度会

# 强化学习践悟 聚焦重点任务 持续深化落实 推动“三个高地”建设取得更大成效

长沙晚报3月18日讯 (全媒体记者 凌晴)18日,省委常委、市委书记吴桂英主持召开全市推进“三个高地”建设重点工作调度会,重温习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,听取相关工作汇报,研究部署下阶段工作。

吴桂英强调,全市上下要深入学习贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,准确把握全局引领性、科学实践性、长期指导性,持之以恒做好深化内化转化,更加坚

定自觉地用以武装头脑、指导实践、推动工作,强化学习践悟,聚焦重点任务,持续抓好落实,确保“三个高地”建设取得更大成效。

吴桂英强调,要强化重点牵引,持续推动“3+5+3”标志性工程落实落地,按照“一年打基础、三年有突破、五年上台阶”总体目标,大抓重点项目,完善评估体系,实行闭环管理,放大溢出效应。要强化产业支撑,进一步构建现代化产业体系,大力推进

招商引资工作,梯度培育创新型企业,持续推动重点产业链成群、集群成势,切实提升产业链韧性和竞争力。要强化科技创新,进一步深化全球研发中心城市建设,全面提速湘江科学城建设,汇聚科创要素资源,推进核心技术攻关,从战略高度认识、谋划和推进大学生创新创业工作。要深化改革开放,进一步服务和融入新发展格局,加快重点标志性改革事项落地,全方位提升对

非经贸合作,推动湖南自贸试验区长沙片区提质增效,持续优化国际化服务环境,深入推进区域重大战略落实。要强化组织领导,工作责任再压实、督导检查再抓实、纪律作风再严实,确保一季度“开门红”“开门稳”,实现“十四五”圆满收官、“十五五”科学谋篇,不断推动各项事业开创新局面。

市领导谭勇、彭华松、邹特、周敏、周志凯、郑平出席。

### 最大机遇,实干作答

长理轩

湘江潮涌处,春雷动地声。

3月18日,长沙市推进“三个高地”建设重点工作调度会召开,重温习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,研究部署下阶段工作。

同一天,湘江科学城重大项目集中签约仪式举行,一批优质项目现场签约,总投资约415亿元。建设提速,要素汇聚,湘江科学城建设按下“加速键”,正逐渐成型。

成势、进步、进位,这是长沙近年来推进“三个高地”建设的几个关键词。2024年,长沙市规模以上工业增加值增长9.1%以上、增速创近年新高,跃居全国先进制造业

百强市第5位;新增研发机构1178家,全社会研发投入强度提升至3.3%,在全球科技集群百强榜中跃居第32位,在全球科研城市榜单中跃居第23位。今年1月至2月,长沙进出口430.7亿元,比上年同期增长14.3%。

一项项得力举措,一串串给力成绩,在将“三高四新”美好蓝图转化为现实的发展大潮中,长沙乘势而上,气势磅礴……

这一路走来,我们深刻感悟到,长沙高质量发展最大的机遇来自习近平总书记的把脉定向、指路引航。“在打造国家重要先进制造业高地、具有核心竞争力的科技创新高地、内陆地区改革开放高地上持续用力,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中奋勇争先,

下转3版

聚焦“七个一”举措抓好细化落实  
让创新创业的种子竞相萌发茁壮生长

牢记嘱托 感恩奋进  
以招商引资新成效拼出经济发展新气象  
湘江科学城重大项目集中签约 谭勇出席并讲话

长沙晚报3月18日讯 (全媒体记者 肖芳)18日,湘江科学城重大项目集中签约仪式举行,36个项目现场签约,总投资约415亿元,涵盖新材料、智能制造装备、人工智能等多个重点领域。中国工程院院士彭先觉、刘仲华、王耀南,长沙市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)党工委书记

书记、岳麓区委书记谭勇,湖南湘江新区(长沙高新区)管委会主任、岳麓区区长何朝晖,副市长郑平出席。

谭勇指出,去年3月,习近平总书记来湘考察时,勉励湖南在打造“三个高地”上持续用力,在推动中部地区崛起和长江经济带发展中奋勇争先,

下转2版②